

阿富汗战争：第二个越战？

美军在阿富汗已经坚持了9个年头了，马上就要打破苏军在阿富汗坚持10年的记录了。即使是这样，在经过了92天的深思熟虑和10多次国事会议之后，美国总统奥巴马向世界宣布，向阿富汗继续增兵3万人，阿富汗战争咱还不得不继续去打。有人说这将又是一次越战，也有人说阿富汗是帝国坟场，不要去。

阿富汗不会成为第二个越南，奥巴马说，美军致力于“彻底结束这场战争”。

反应之盟友

积极派

■英国：在奥巴马宣布增兵前，宣布向阿富汗增派500名士兵。

观望派

■法国：在阿富汗负责的区域状况良好，不需要增派部队。现阶段，法军驻阿富汗士兵人数大约3000人。

■德国：我们了解美国（希望德国增兵的）意愿，但德国近期不会决定是否增兵。我们将在伦敦阿富汗国际会议（明年1月举行）后作出决定。

我行我素派

■加拿大：拟按原计划2011年从阿富汗撤军。

提心吊胆派

■巴基斯坦：担心美国军队对巴境内目标打击行动将更加频繁，更加引发公众反美情绪。

■日本：欢迎增兵计划，同时担心美国将为增兵伸手要钱。

反应之对手

■塔利班：（美军增兵的）战略徒劳无益，只会激起更激烈抵抗。“奥巴马将目睹大量棺材从阿富汗战场运回，他们希望通过武力控制阿富汗的想法不会实现。”

（综合新华社）

拒绝国际原子能机构提议 硬对西方

伊朗拟自行提纯浓缩铀

伊朗总统马哈茂德·艾哈迈迪·内贾德2日说，伊朗将自行生产研究用核反应堆所需纯度为20%的浓缩铀。一些分析师认为，伊朗有能力这样做。国际原子能机构先前

向西方说“再见”

艾哈迈迪·内贾德2日在中部城市伊斯法罕一个民众集会上说：“伊朗将自行生产纯度为20%的浓缩铀燃料及所需任何材料。”

“我们告诉他们（西方国家），给我们纯度为20%的燃料，”他说，“但他们开始附加条件。因此我们说，如果你们想给我们燃料，我们就拿。不然，没问题，再见。”

国际原子能机构10月提议，伊朗年底前一次性把相当于75%库存的1100公斤低纯度浓缩铀运往俄罗斯，由俄罗斯将纯度提升至将近20%后，转交法国加工成伊朗研究用核反应堆所需核燃料棒。作为交换，伊朗不自行生产这种核燃料棒。

伊朗迄今没有正式答复这一提议。伊朗政府11月提出要求，即送出“低浓铀”和获得核燃料棒同步实施且在伊朗境内展开。这一要求没有得到国际原子能机构同意。

批评原子能机构

美国、以色列等西方国家一直指责伊朗核计划目的是研发核武器。伊朗予以否认，坚称自己核计划完



美防长盖茨称：
美在阿失败将意味着塔里班掌权

链接

美国涉足越战令5.6万余人丧生，30多万人受伤，耗资4000多亿美元。美国在越南的军事卷入规模大（1973年美国在越南作战人数约54万），时间拖延长（前后12年，是美国历史上最长的国外战争），造成了无法估量的心灵创伤。

阿富汗战争始于2001年10月，目前已有多名美军丧生。驻阿美军总人数已增至约6.8万人。根据奥巴马的最新决定，驻阿美军兵力将在明年上半年增至约10万人。

链接

1966年，约翰逊总统的副手休伯特·汉弗莱斯在西点军校发表演讲，称美国一定能在越南战场取胜。美国失败了。

2002年，布什总统在西点军校发表演讲，提出“先发制人”的“布什主义”。几个月后，布什发动伊拉克战争。美国占领了伊拉克，但“布什主义”破产了。

2009年，奥巴马总统在西点军校发表演讲，称美国一定会光荣走出阿富汗。



2日，5名英国人被伊朗释放并抵达原定目的地迪拜。他们上月底因误入伊朗水域被扣留。伊朗此次“闪电放人”被认为与英国的外交斡旋有关。媒体猜测英国在伊核问题上的立场将会发生变化。
新华社发



巴基斯坦一安检站发生爆炸 3名警察受伤

据新华社电 巴基斯坦西北部城市白沙瓦郊外一个安检站3日发生爆炸，造成3名警察受伤。

据当地电视台报道，爆炸发生在白沙瓦郊外一座墓园附近的安检站，是一起遥控炸弹装置引发的爆炸，当时有6名警察在执勤。

爆炸发生后，警方迅速赶

到现场，并在周围地区开展搜捕行动。电视画面显示，安检站旁被炸出一个深坑。受伤警察已被送往当地医院接受治疗。

自巴基斯坦安全部队10月17日开始对巴塔利班盘踞的南瓦济里斯坦部落地区发起代号为“拯救之路”的清剿行动以来，白沙瓦不断遭到恐怖袭击，迄今已造成数百人死亡。

意大利北部居民楼爆炸 两名中国人死亡

新华社快讯 据意大利媒体3日报道，意北部城市博尔萨诺的一栋居民楼当天发生爆炸，导致两名中国人死亡。

韩国枪弹试验场发生爆炸

据新华社电 据韩联社报道，韩国抱川市苍水面国防科学研究所枪弹试验场当地时间3日上午11时40分（北京时间上午10:40）发生一起爆炸事故，造成1人死亡，5人受伤。

这起爆炸事故是韩国国防科学研究所研究员在进行155mm自行火炮高炮弹性能试验时发生的。韩国消防部门表示，爆炸发生时有60多人在场，爆炸造成1人死亡，2人重伤，3人轻

伤。受伤人员已被送往附近医院治疗，但尚未确认身份。韩国军方正在调查爆炸原因。

另据路透社报道称，位于韩国首都首尔北部枪弹试验场发生的爆炸，造成6人受伤，其中3人伤势严重。路透社称当地媒体先前报道说，爆炸造成3人死亡，至少60人受伤。韩国国防部官员表示不能确认有人死亡的消息。该试验场位于首尔西北部45公里处，距离朝韩边界约30公里。



这是3日拍摄的在韩国京畿道抱川郡的国防科学研究所内被炸毁的大炮。
新华社发

索马里首都酒店爆炸

6人丧生 3名是政府部长

本报综合消息 据法新社报道，索马里首都摩加迪沙一所酒店3日发生爆炸，当时政府人员正在酒店召开会议。爆炸造成至少6人丧生，其中包括3名索马里政府部长。

报道称，这3名部长分别是高等教育部长、教育部长以及卫生部长，另外还有2名记者和1名医生也不幸死亡。爆炸还导致索马里体育部长受伤。目前爆炸原因尚不清楚。
(周翔)

叙利亚客车爆炸致12死亡 官员指责逊尼派激进组织

本报综合消息 综合外电报道，叙利亚首都大马士革一辆伊朗客车3日发生爆炸，造成多人伤亡，其中很多都是伊朗朝圣者。

爆炸发生在一个什叶派朝圣地附近，每年有数万名什叶派信徒从伊朗、伊拉克和黎巴嫩赶来朝圣。伊朗电视台称，可能已有12人死亡。

伊朗电视台记者称，客车在其加油站加油时发生爆炸，距离朝圣地约500米。另有报道称，爆炸可能是朝圣者行李中携带的气罐造成的。

警方已将现场封锁，消防车和救护车均已赶到现场。目前尚未有组织宣称负责。但当地官员指责可能是一个逊尼派伊斯兰激进组织所为。
(邵伟)